

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
 Fuera. 2'00 . trimestre
 Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
 APARECE LOS DOMINGOS
 REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
 Toda la correspondencia al Administrador
 No se devuelven los originales

AÑO XVIII

ELCHE 24 JUNIO 1928

NÚM. 861

Día de la Prensa

Se acerca por momentos el gran «Día de la Prensa Católica».

No ya en España, sino en Europa y en todo el orbe cristianamente civilizado, se dedica el 29 de Junio, festividad del Apóstol San Pedro, para mostrar a los fieles la labor meritoriosa y de constante sacrificio que realiza la Buena Prensa, y denunciar al propio tiempo los males sin cuento que suele acarrear la Prensa impía y blasfema.

Muchos católicos no quieren darse cuenta del deber sacratísimo que tienen de apoyar a los periódicos católicos, y a lo más se contentan con suscribirse a alguno de ellos, olvidando que la propaganda y difusión de las buenas lecturas, vale más que su ayuda pecuniaria.

Es más, en los alardes de indiferentismo de las corrientes modernas, deben ser muy pocos los creyentes que se acuerdan de elevar su mente a Dios, pidiendo la protección divina para la Prensa consagrada a defender los derechos de la Iglesia, tan perseguida hoy en algunas Naciones como en aquellos tiempos óminos del Cesarismo romano.

«Oración, Propaganda y Colecta» debe ser el lema de los modernos cruzados que quieran luchar por la Causa de Dios, empleando las armas del día, que son los periódicos, revistas y libros, patrocinados, autorizados y bendecidos por la Iglesia Católica.

El Papa, desde las alturas del Vaticano, señala de continuo el deber de protección que corresponde a los fieles; los Obispos no cesan de recordar en sus luminosas Pastorales, que es el estadio de la Prensa en donde hoy presenta la batalla el enemigo infiel; los Párrocos, en fin, dirigen con frecuencia sus más sentidas amonestaciones a los favorecedores de la mala Prensa, que, sin advertirlo apenas, va introduciendo en el hogar el tizón de la discordia, el calor de las más bastardas pasiones y aún el morbo glacial de la indiferencia religiosa.

Hora es ya de que los apóstoles despierten y colaboren en la gran obra de restauración del espíritu cristiano. Y nada más eficaz para la renovación de costumbres que el pedir, propagar y proteger esas hojas volanderas que a diario esparcen por doquiera la sana doctrina del Evangelio y las rectas disposiciones de la Iglesia de Jesucristo.

ULISES

Para el próximo «Día de la Prensa»

Numerosos «Boletines Eclesiásticos» de España publican una carta del Emmo. Sr. Cardenal Segura sobre el próximo «Día de la Prensa», de la que reproducimos los siguientes párrafos:

Sin necesidad de salirnos de su clásico programa, «Oración, Propaganda, Colecta», creo que podemos ampliar esta labor con gran fruto para la gloria de Dios y para el bien de las almas.

El triduo previo a la Santísima

Trinidad, implorando su protección en favor de la Prensa Católica; un acto de propaganda, *velada o confidencia* (quizás de mayor eficacia si se celebra la víspera o el día festivo anterior a San Pedro); y la *intensificación de la colecta* por los medios siempre cristianos y edificantes que se han empleado hasta aquí, pero procurando que su resultado corresponda a las necesidades diocesanas y nacionales que debe remediar, podrían ser tres puntos concretos que intentaríamos realizar este año, no sólo en la capital de cada Diócesis sino en las poblaciones cabeza de arciprestazgo o de partido judicial.

Además en todas las iglesias, *pro diversitate locorum*, alguna misa de comunión general, el día 29 de Junio, por la misma intención; una instrucción moral ¡ojalá fuera posible en todas las misas! sobre las buenas y malas lecturas y lo que el Papa y los Prelados desean de los fieles en este día, y la efectividad de la colecta, aunque sea de escaso resultado, pero procurando con empeño que ninguna parroquia deje de figurar en la lista diocesana.

El ejemplo que daría España al mundo católico realizando este sencillo programa—sin perjuicio, como siempre, de las iniciativas particulares—llenaría de consuelo el corazón del Padre Santo y sería de una gran trascendencia, aparte el inmediato provecho en cada Diócesis, para la Acción Católica nacional y el bien de nuestra amada patria.

† EL CARDENAL ARZOBISPO DE TOLEDO.

Del nuevo Gobernador

Ha producido excelente efecto la nota biográfica que del nuevo Gobernador Civil de esta Provincia, señor Conde de Trigona, teníamos el honor de publicar el domingo anterior en este modesto semanario.

Y si al público en general satisficieron aquellos datos, excusamos decir la satisfacción que en nosotros habrá podido producir un tan acertado nombramiento.

Nuestra voluntaria profesión de luchadores por el ideal y nuestra firme adhesión a los principios católico-sociales, a los que ha consagrado sus entusiasmos juveniles y sus energías todas, el Excmo. Sr. D. José María Mayáns y Ciscar, Conde de Trigona, nos lleva a concebir la esperanza de que su labor al frente del Gobierno de Alicante será beneficiosa en sumo grado en una Provincia tan industriosa como la nuestra.

De su fe en el patrio resurgir de la Nación española poco habremos de decir, sabiendo que es el Jefe local de Unión Patriótica en Valencia, a cuyo alto puesto llegó, así como al cargo de Asambleísta de la Nacional, por reconocidos merecimientos.

Y ocioso ha de resultar que manifestemos nuestra más viva complacencia al saber que viene a regir los destinos de esta Provincia un caballero cristiano, protector decidido de toda empresa noble y generosa, que no en balde es en la bella ciudad del Turia dignísimo Presidente de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Llegue en hora buena a nuestros patrios lares el Excmo. Sr. Conde de Trigona, y al recibir nuestro más rendido y cordial saludo de bienvenida, sepa que en nosotros ha de tener unos humildes, pero decididos cooperadores en la magna obra de restauración patriótica iniciada providencialmente por el invicto general Primo de Rivera.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Engracia Castaño Guilabert

QUE FALLECIÓ EL 25 DE JUNIO DE 1927

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Santiago Alberola, sus hijos Francisco, Isabel, Rosa y Engracia, Padres D. Ginés Castaño y D.^a Rosa Guilabert, hermanos, hermanos políticos tíos y demás familia, al recordar tan sensible pérdida le suplican se sirva asistir a las misas que en la Parroquia del Salvador se celebrarán con exposición menor de S. D. M. el día 25 del actual, en sufragio del alma de la finada, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Elche y Junio 1928.

Labor Patriótica DE LA Diputación Provincial

Antes del golpe de Estado del 13 de Septiembre no se escuchaban más que censuras para estos organismos, más consagrados entonces a las martingalas de la política al uso, que a los sanos procedimientos de una recta administración.

Así no era extraño escuchar juicios tan severos, que solían terminar con el deseo su pronta desaparición.

Es por esto por lo que el ilustre general Primo de Rivera pudo llegar a concebir la idea de sustituir sus funciones por el de otros organismos de carácter regional.

Las exageraciones catalanistas le hicieron pensar, sin duda, que el nombre no hace a la cosa, y creyó que se podrían modificar, dándoles autonomía y recursos para fomentar los intereses provinciales, siempre a base de una limpia administración, que era de esperar de los hombres que ahora venían a integrarlas.

Y en efecto, pasma verdaderamente el poderoso desenvolvimiento que las Diputaciones provinciales vienen adquiriendo.

Ya no son organismos muertos llamados a desaparecer, sino entes positivos y realidades evidentes, capaces de llenar debidamente todas sus funciones.

Ahi está nuestra Excma. Diputación, de la cual hablábamos hace dos semanas sobre su interés por los asuntos culturales, ya que un día proyecta el Museo Provincial, y otro subvenciona a las entidades culturales, como nuestra estimada Sociedad «Blanco y Negro», para celebrar su fiesta de la Poesía, y otro, en fin, acuerda pagar el sueldo de los Maestros de todas las Escuelas de indole manjoniana que en los pueblos de la Provincia se establezcan.

Y en la semana anterior nos ocupábamos del gran celo que mostraba por la educación y bienestar de las clases menesterosas, especialmente de los niños acogidos en las Casas de Maternidad y Beneficencia.

Hoy nos complacemos en reseñar

brevemente los importantes acuerdos tomados en el Pleno del viernes último.

Después de ocuparse del grandioso Hospital en construcción, que ha de costar cerca de millón y medio de pesetas, se habló de la Mancomunidad de Diputaciones para el empréstito de 300 millones destinados a la construcción de los caminos vecinales, acordándose que la de Alicante se llame a la parte, tomando unos cinco millones.

Asimismo se acordó comprar el sitio necesario para construir el Palacio de la Diputación, cuyo solar se calcula en unas doscientas mil pesetas.

También se acordó construir el edificio del Instituto Nacional, para el cual ha de contribuir el Estado con una subvención del 50 por 100 y el Ayuntamiento de Alicante con un 20 ó 25 por 100.

Y en el ánimo del digno Presidente de la Excm. Corporación, don Pascual Más, como en el de todos los señores Diputados, se notaba al tomar tan trascendentales acuerdos una confianza tan absoluta en el porvenir, que en manera alguna se podía imaginar en situaciones difíciles como las pasadas en tiempos no lejanos, en que no se tenía en Caja una peseta para las Casas Benéficas, sin embargo de hacerse en toda la Provincia poco más de nada.

Y a la vista esta lo que ocurre con la Carretera de Elche a Dolores, empezada hace 40 años, y abandonada hasta ahora que se arregla con incesante actividad.

El que tenga ojos y memoria, que vea y recuerde. Y por hoy nada más.

Caminos vecinales

Caminos solicitados por el Ayuntamiento de Elche e incluidos en el plan provincial, y cantidad que por cada uno de ellos ha de pagar el Ayuntamiento.

Núm. 307—De Balzares a Valverde Bajo pesetas 8.655.

Núm. 308.—De Valverde Bajo al km. 17 de la carretera de Aspe a Santapola, pesetas 21.712'49.

Núm. 309—De Santa Ana a Elche, pesetas 61.465'06.

Núm. 312—De Asprillas (km. 8 de la provincial de Elche a Dolores) a Elche, pesetas 94.944'14.

Núm. 134—Del Bosquet al km. 8 de la carretera de Elche a Dolores, pesetas 20.000

Núm. 135—De Baya Baja a Asprillas, pesetas 40.000.

Núm. 137—De Torrellano Alto al km. 6 de la carretera de Alicante a Torrevieja, pesetas 8.000.

Núm. 147—Del km. 8 de la carretera de Elche a Dolores al 24 de la de Aspe a Santapola, pesetas 52.500.

Núm. 146—De Alted a Torrellano Alto, pesetas 22.500.

Núm. 148—De la carretera de Elche a Dolores a la de Alicante Torrevieja, pesetas 142.000.

Los caminos números 134, 135, 137, 147, 146 y 148 puede variar el importe indicado al hacer los proyectos correspondientes.

Total 471.767'69.

En esta semana se reunirá el Pleno de nuestro Ayuntamiento para acordar la debida consignación.

Elche, y especialmente los labradores, estarán de enhorabuena.

La fiesta de San Juan

A la vista tenemos el hermoso Programa de los entusiastas organizadores de las fiestas del Arrabal de San Juan.

No podía esperarse menos: Solemnes funciones religiosas, Conciertos y Veladas musicales, Concursos de Fachadas y Banderas, Carreras de Cintas y Cucañas, Verbena y Concurso de Mantones de Manila, fuegos de artificio con su Alborada y su Palmera, sus bombas y sus tracas.

Y todo a partir del volteo general de campanas, no al toque de oraciones del día 22 (fijense bien) sino un cuarto de hora antes, según reza la tradición.

Muy bien por su Junta organizadora y por el celoso párroco, don Antonio Soria Gabaldón.

Y muy bien, sobre todo, por los entusiastas y devotos *ravalencs*.

Reparto de premios

El Patronato de la Escuela Nocturna de Obreras Católicas de San José, celebrará el día 29 de los corrientes, la fiesta anual que con motivo de fin de curso celebran las obreras. Este día por la mañana, a las siete y media, habrá en la Parroquia del Salvador misa de comunión general, que celebrará el M. I. señor Vicario General D. Luis Almarcha.

Por la tarde, a las seis y media, velada literaria musical, reparto de premios y refresco a las obreras de este Patronato.

Hoy quedarán expuestos los premios de las obreras en el local puerta de la capilla de comunión del Salvador.

Se invita a los señores socios protectores a la Exposición y a la fiesta.

Se vende una casa en Santa Pola calle Marqués de Molins, n.º 40

PARA TRATAR EN ELCHE
Desamparados, 6

SUBASTA

El día dos de Julio próximo a sus doce horas se sacarán a pública y segunda subasta en la Sala Audiencia de este Juzgado de 1.ª Instancia los bienes siguientes:

PRIMER LOTE

Una casa habitación compuesta de planta baja y dos pisos, sita en esta ciudad, Plaza del Doctor Campello, número nueve. Tipo de subasta 75.000 pesetas.

SEGUNDO LOTE

Una hacienda compuesta de casa de labor y la cabida de nueve hectáreas, tres áreas, setenta y tres centiáreas de tierra con varios plantados, sita en el partido rural de Perleta de este término. Tipo de subasta 27.750 pesetas.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

“Elche”

Materiales para su historia

5 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta
de Pascual Segarra

Consultorio Quirúrgico
DEL DOCTOR

**JOAQUÍN LUCERGA
SÁNCHEZ**

Profesor del Instituto Rubio de
Madrid.

Ex-Alumno interno de la Facultad de
Medicina de Valencia.

Especialista en Enfermedades de la
Matriz y Cirugía Operatoria.

Diatermia, Rayos X, Análisis Clínicos
CONSULTA DIARIA DE 10 a 1

CUATRO ESQUINAS ELCHE

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Elixir Callo

Débiles tomad el acreditado